

## Заработи и централен професионален регистър на строителя

**О**Т НАЧАЛОТО на 2008 г. започна работа Единният търговския регистър. По закон срокът за пререгистрация е до 3 години за съществуващите фирми. Новите директно ще се вписват в регистъра и служебно ще бъдат уведомявани следните ведомства: Националната агенция по приходите и Националния осигурителен институт. Отпада регистрацията в БУЛСТАТ.

Създаването на търговски регистър е от изключително значение за страната, защото се изгражда единна централизирана информационна система, която има много предимства, сред които прозрачността и бързината при регистрацията. Отнема се също така съществуването на фирми "фантоми", а досега регистрираните такива дружества ще бъдат заличени,

фирмите ще имат единен идентификационен код, който ще се определи при вписването им в Търговския

регистър и ще остава непроменен до заличаването им.

Агенцията има офиси в 27 града в страната, а служителите там имат готовност да приемат заявления на хартиен носител или по Интернет. Процедурата по регистрацията на фирма в Търговския регистър по електронен път отнема 6-7 минути и се извършва на адрес [www.brra.bg](http://www.brra.bg). Толкова е и времето за пререгистрацията на съществуващи фирми. Преди въвеждането на данните, обаче трябва да се вземе удостоверение от Окръжния съд за пререгистрацията, за което се чака 3 дни. После Агенцията по вписванията до един работен ден трябва да се произнесе дали фирмата ще бъде вписана, или ще получи отказ. По-бавно става подаването на документите на гише в офисите на агенцията.

Друг интересен момент е, че имената на около 30% от регистрираните у нас фирми се дублират. Общият



брой на дружествата, получили регистрацията е 1 400 000, като 420 000 са с еднакви имена, заяви заместник-директорът на Агенцията по вписванията Даниела Митева, фирмите, които носят едно и също име ще трябва да се пререгистрат в срок от 2 месеца, след като бъдат уведомени от Агенцията. Ако не го направят към наименованието им ще бъде прибавен градът, в който са регистрирани. Важна особеност, също така, е, че нито едно от дружествата с дублирани имена не може да запази оригиналното си название. Ако има две фирми с еднакви имена в един регион, към името освен града ще се прибавя и номер, обясниха от Агенцията по вписванията.

От началото на годината заработи и Централният професионален регистър на строителя, създаден със специален закон, който определя правилата за действие и на Камарата на строителите в България. Новите обекти от първа до пета категория по ЗУТ ще бъдат изпълнявани само от регистрирани строители. Регистърът е публичен, но е под закрилата на закона за личната информация и достъп до него има само при определени условия. Съществува в електронен вариант, който дава възможност за по-лесен достъп до изискванията за регистрацията на фирмите у нас и за издаване на сертификат. Председател на комисията по регистъра е инж. Георги Линков, а централният офис е в сградата на УАСГ в София.

